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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Δόμνα Μιχαηλίδου 

Θέμα: Απόδοση σύνταξης σε οφειλέτες που τηρούν τις δικαστικές αποφάσεις 
ρύθμισης οφειλών βάσει του Ν.3869/10 

Η αδυναμία καταβολής σύνταξης λόγω οφειλών στον ΕΦΚΑ αναδεικνύεται σε 
σοβαρό κοινωνικό πρόβλημα που αφορά 120.000 περίπου ασφαλισμένους, με τις 
οφειλές να αφορούν κυρίως στο διάστημα της μακροχρόνιας οικονομικής κρίσης. 
Παρά τις επιμέρους παρεμβάσεις της κυβέρνησης και τις εξαγγελίες για διαδικασίες 
ευνοϊκότερης ρύθμισης οφειλών - όπως με τον πρόσφατα ψηφισθέντα ν.5078/2023- 
τα αποτελέσματα αναμένονται πενιχρά και το πρόβλημα παραμένει, εγκλωβίζοντας 
χιλιάδες ασφαλισμένους. Επιπλέον, ανυπέρβλητο είναι το πρόβλημα σε περιπτώσεις 
οφειλετών που έχουν υπαχθεί στις διατάξεις του Ν.3869/10 με δικαστική απόφαση 
και τηρούν τη ρύθμιση, αφού όχι μόνο ο ΕΦΚΑ δηλώνει αδυναμία ρύθμισης των 
οφειλών έως ότου ολοκληρωθεί η ρύθμιση, αλλά κάνει το ίδιο ακόμα και σε 
περιπτώσεις ολοκλήρωσής της με δικαστική απόφαση! Αυτό έχει ως αποτέλεσμα 
αρκετοί οφειλέτες που έχουν κατοχυρώσει συνταξιοδοτικό δικαίωμα (βάσει  
ηλικιακού ορίου), είναι αδύναμοι δανειολήπτες (βάσει δικαστικής απόφασης) και 
ρυθμίζουν κανονικά τις οφειλές τους – μέσα στις οποίες έχουν υπαχθεί και οι οφειλές 
στον ασφαλιστικό τους φορέα – να μην μπορούν να λάβουν σύνταξη, ακόμα και όταν 
εφαρμόζουν με συνέπεια ή ολοκληρώνουν τη δικαστική απόφαση ρύθμισης οφειλών 
και οι δικαστικές αρχές βεβαιώνουν ότι δεν έχουν άλλες υποχρεώσεις προς τους 
οφειλέτες. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Η κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1. Θα προβεί σε νομοθετική ρύθμιση, ώστε να δώσει το δικαίωμα σε όσους έχουν 
υπαχθεί στις διατάξεις του Ν.3869/10 και τηρούν με συνέπεια τη δικαστική 
απόφαση να λάβουν σύνταξη πριν ολοκληρωθεί η χρονική διάρκεια της ρύθμισης; 

2. Θα αποκαταστήσει συνταξιοδοτικά όσους τήρησαν τη δικαστική απόφαση του 
ν.3869/10 κι έχουν απαλλαγεί από υπόλοιπα οφειλών βάσει δικαστικής απόφασης; 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μιχάλης Κατρίνης 
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Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1030

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/5/2024

Ώρα κατάθεσης:

13:47'




